

消费扶贫助“山货”俏起来

本报讯(记者 魏涛)1月17日,“我为山货来代言·山货进机关”迎新春·助脱贫年货会活动,在市政府机关大院举行。市委常委、副市长刘元世宣布活动启动。

本次活动由市政府办、市脱贫办、市总工会联合主办,共有38个展位,来自全市42家包联单位的256种特色农产品集中展销。“今天买了一只土鸡,一箱鸡蛋,两瓶豆腐乳。平时上班忙,没有时间去采购年货,这个活动方便了我们办年货,而且都是绿色产品,很放心,也为脱贫攻坚贡献了一份微薄的力量。”市人社局干部金州说。

展销活动不仅吸引了干部职工和市民朋友前来购买,一些大型餐饮企业也抓住机会集中采购。“今天全带了酒店的采购人员过来,计划采购4万元左右的农副产品,包

括干土豆片、干四季豆、豆腐乳、蜂蜜等。”陕西睿智实业集团副总经理刘飞告诉记者,2019年,集团通过“酒店+合作社+贫困户”的形式,累计购买了1400多万元的农副产品,今年将继续致力于消费扶贫。

消费扶贫一头连着贫困,一头连着市场,购买的是贫困户的农特产品,倾注的是对群众的深情,弘扬的是爱心善行。“现场展示、线下销售、商务洽谈、组团购销。”截至下午2点,线上交易农产品111万元,线下交易291万元,完成总交易额402万元。活动现场,还表彰周瑞才等12名驻村干部为“2019年度消费扶贫助力脱贫攻坚先进个人”,安康市睿智餐饮管理有限公司等3家企业为“2019年度消费扶贫助力脱贫攻坚优秀企业”。

市直单位离退休干部经济形势通报会召开

本报讯(实习记者 唐波)1月17日,市直单位离退休干部2019年经济形势通报会召开,市委常委、副市长刘建平出席并讲话,市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长邹俊杰主持会议。

刘建平指出,2019年安康面对外部风险挑战明显上升、经济下行压力加大的困难局面,在市委坚强领导下,全市紧扣“追赶超越、绿色崛起”发展总纲,突出建设西北生态经济强市目标,扎实推进生态经济化、经济生态化,实现了经济增速保持全省领先、脱贫攻坚取得了决定性胜利等一系列成绩,为安康同步实现全面小康奠定了坚实基础。

刘建平表示,今年是全面巩固提升脱贫攻坚成果、实现全面小康百年圆梦的冲刺之年。全市将坚持稳中求进工作总基调,坚定“发展为要、生态立市、开放兴市、产业强市”追赶超越路径,紧紧围绕“营商环境提升年”“重点项目攻坚年”“开放发展突破年”三大主题活动,统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,确保经济持续健康较快发展。

邹俊杰指出,定期向老领导、老同志通报经济社会发展情况,是我党的优良传统,市委、市政府将持续深化老干部精准服务管理,积极引导老干部发挥优势作用,奋力谱写安康老干部工作新篇章。

市委机关积极促销汉滨扶贫农产品

本报讯(记者 陆青波 张妍苏)1月17日,由市委办公室主办,市委办公室机关工会委员会承办的“心系汉滨脱贫攻坚·市委机关促销扶贫产品”活动在市委广场启动。市委常委、市委秘书长王安中出席启动仪式,仪式后王安中还参观了各展销位产品情况,并积极带头购买了农副产品。

活动当天,共有30余家农民专业合作社、家庭农场、种养大户等现代农业经营主体和区内初级农产品加工企业参加促销活动,各帮扶单位干部职工、各农产品市场营销主体

200余人参加了本次活动。琳琅满目的特色农产品引得消费者争相购买,各商户主体的增收效益在市委机关各帮扶单位的带动作用下十分显著。

本次活动旨在通过挖掘贫困村的优质资源,打造贫困村特色农产品品牌,以广泛宣传、联合展示、推介展销、电商线上线下销售等形式,拓宽农产品销售渠道,畅通致富路径,促进农产品销售和特色产业的发展,实现贫困户丰产丰收致富与农产品惠民双丰收的目标,助推脱贫攻坚、巩固脱贫成效,推动乡村振兴战略的落地实施。

我市完成省对市平安建设考核工作

本报讯(实习记者 唐波)1月16日至17日,省委政法委副秘书长李从教带领省委检查组到我市检查考评2019年平安建设工作。副市长、市公安局党委书记、局长张维华代表市委、市政府汇报工作,市中级法院代院长贺世辉主持汇报会,市委平安安康建设领导小组成员单位分管领导参加会议。

李从教指出,过去一年,安康市全面贯彻落实习近平总书记关于更高水平平安中国的重要论述,以纵深推进扫黑除恶专项斗争为牵引,以创建全省市域社会治理现代化试点市、全国扫黑除恶重点培育市、全国平安建设(综治工作)优秀城市为载体,坚决落实平安建设领导责任制,统筹推进重点工作,社会治安持续向好,刑事案件发案率同比下降1.2%,暴力命案死亡人数低于全国平均水平,公众安全感连续四年位居全省第一,其他各项指标均高于

全省平均水平,人民评价再创历史新高,更高水平平安安康建设取得明显成效。

李从教强调,在新的一年,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,希望保持平安创建势头,持续加压发力,聚焦平安安康、法治安康两大战略目标,做实全国扫黑除恶重点培育市、全国市域社会治理现代化试点城市申报、全国平安建设(综治工作)优秀城市三个创建,突出平安安康、法治安康、智能化和过硬队伍四大建设,实现公众安全感、平安建设知晓率、政法队伍满意度、扫黑除恶专项斗争群众知晓率和成效认可度五个提升,开创更高水平平安建设新局面。

汇报会结束后,李从教带领检查组深入高新区矛盾调解中心、高新区富家河社区、高新法庭以及石泉县池河镇等地调研检查指导。

第六期“市民进大厅·服务零距离”活动开展

本报讯(记者 陆青波)1月17日,市行政审批服务局组织开展第六期“市民进大厅·服务零距离”活动,专题邀请了人大代表、政协委员,2020年寒假到市政府机关见习大学生等50多人,近距离、多角度、全方位的感受政务服务工作。市政协副主席黄晓勇参加活动。

人大代表、政协委员和见习大学生先后参观了车驾管业务网上面签、12345工单受理、政务服务大厅、公共资源交易中心、党建文化长廊,听取了相关工作开展情况及中共党史的介绍,实地感受大厅各窗口业务办理、公共资源交易开评标电子监察等,并在参观过程中,不时与中心工作人员进行沟通交流,共同探讨更好为民服务的有效途径。

在随后召开的座谈会上,与会

人员观看了市政务服务中心宣传片,听取了第五期市民进大厅活动市民代表意见建议办理结果的通报、市行政审批局工作情况的介绍。见习大学生们结合自身感受,踊跃发言、各抒己见,就改善优化交通组织、解决停车难、提升就医环境和服务质量、开通网上预约、提升群众满意度等方面提出了意见建议。

黄晓勇充分肯定了近几年安康政务服务水平的发展,他指出,安康近几年政务服务发展变化很大,工作人员的精神面貌很好,服务更加人性化。新技术应用水平快速提升,办事更加便捷,效率更高。希望继续改进方式方法设施设备,加强公共设施配套,加大宣传普及力度,不断优化服务水平,真正实现进一扇门办事,让群众少跑路。

“竹山这些年发生的变化,用翻天覆地来形容毫不为过。”说起竹山村这些年的变化,村党支部书记侯在德无比坚定地说。

竹山村是紫阳县毛坝镇的一个偏远小村。10年前的竹山村不通公路,没水没电,全村没有一间砖混结构的房屋,人均纯收入不足800元,是全市出了名的贫困村。

“10年前我们竹山人太苦了,也太穷了。”回忆起过去,侯在德又想起了2005年和汪一友等8个人一起抬猪到山下去卖的事。

那天,公路边来了个收肥猪的,价格比平常的肥猪高了一元。得知这一消息,侯在德、汪一友、侯在江等5家人立即决定将自家的肥猪抬去卖了换点几米、面回来。但是怎么把肥猪抬下山却成了个难题。

当时的竹山村仅有一条毛路通向村外,从山脚走上山顶,空手都要接近三个小时,抬猪的话自不用说是何等艰辛。为了能换一点儿油盐钱,汪一友请

竹山十年

通讯员 唐波 卢思君

了3个壮劳力自己抬猪,好不容易把猪抬下山,却因为天气太热、路途太远,肥猪不知道啥时候就已经热死了。看着那头300多斤的死猪,五尺男儿汪一友的眼泪夺眶而出。

和汪一友一样不幸的还有侯在江。侯在江家的肥猪是在快到公路边时有个急弯,转弯时肥猪在担架上挣扎导致抬猪的人失去平衡,连猪带人滚到崖下去了,肥猪当时就摔死了,所幸的是人没事。就这样,那次总共抬了5头猪下山,热死了两头,摔死了一头,只有两头猪卖到了现钱。

2006年底,在毛坝镇党委政府的支持下,竹山村党支部书记侯在德带领竹山村800名壮汉开山凿石,经过1年半的苦修,修通了一条长21公里的“天路”。

公路修通后,镇、村干部又积极向上级部门争取项目资金,先后修建饮水工程、高压电13杆公里、移动基站信号塔、水泥路硬化、安保工程等,彻底改变了竹山人民长期以来没水没电、交通基本靠走、通讯基本靠吼的生活现状。

水、电、路等基础设施相继完善后,镇、村干部又着手解决群众的收入问题。在近几年的时间里,竹山村共新建茶园2000亩、茶业加工厂2个、发展厚朴5000亩、烤烟150亩、魔芋200亩。各色产业的蓬勃发展,使竹山人家家户户有了增收产业。

如今已经年近70岁的汪一友在公路边新修了4间砖混结构的新房,儿子在外当包工头,每年至少挣十几万元;侯在江和儿子两人在外务工,不仅在公路边建起了3间2层小洋楼,还在集镇二期安置点购买了1套新房,方便孙子上学;竹山村8组的唐相志在家种植烤烟,年收入近8万元;王明德养羊100余只,养鸡100余只,去年收入10万元,还登上了全县自强标兵的领奖台;7组的王永田在家种烤烟,还买了个三轮车做点儿小生意,现在每年能挣十几万元;2组的侯富业说:“原来的干茶才卖2元多钱一斤,现在鲜叶最低都卖到30元一斤了!”

“现在,我们村家家户户有自来水、手机、电视、冰箱,基本上都是砖混结构的平房,再也不是那个吃了上顿没下顿的穷竹山了!”说起现在的竹山村,侯在德无比自豪。

我市召开放心消费创建工作联席会议

本报讯(记者 翟本荣)1月17日,市政府召开放心消费创建工作联席会议,总结2019年放心消费创建工作,安排部署2020年放心消费创建工作。

会议指出,放心消费创建是一项让老百姓得实惠的“惠民工程”,各成员单位高度重视,主动担当,积极作为,切实解决了一批扰乱市场秩序和损害消费者合法权益的热点、难点、重点问题,全力营造安全放心的消费环境,为安康高质量发展做出了积极贡献,但消费环境部分环节还存在短板,与人民群众期待有一定差距。

会议要求,各成员单位要认清形势,高度重视消费创建工作,更好满足人民群众对安全、放心消费环境的期待。要突出重点,紧紧围绕“安全、质量、价格、服务、维权”五个放心开展创建工作,夯实今年放心消费创建工作。

会议审议了2019年度市级放心消费示范单位和市级放心消费示范街区(市场、景区)。

汉水韵牌陕茶一号仙茗茶叶检测农残为零

本报讯(通讯员 任紫安)据了解,经中国农业科学院茶叶研究所农产品质量安全检测室检测,安康市汉水韵茶业有限公司送检的汉水韵牌陕茶一号仙茗,22项农药残留检测结果全部为零。

去年7月24日,中国农业科学院茶叶研究所对汉水韵牌陕茶一号仙茗进行了评价,在评价报告中对汉水韵牌陕茶一号仙茗给予五星级名茶品质标准,按要求,中国农业科学院茶叶研究所农产品质量安全检测室对该茶进行了检测,得出上述检查结果。

国家级农药残存检测要求很高,许多地方的茶叶都很难过这一关。据安康市汉水韵茶业有限公司总经理、茶叶专家王衍成介绍,要做到茶叶检测农残为零并不难,首先,坚决不能用除草剂在茶园除草,要规范建园,成园后茶园几乎不长草;不能搞茶粮(菜)套种,粮食、蔬菜防虫打的药会影响茶叶;茶叶防病虫害的药一定要按规定的药品,在规定的时间按量打药。茶园一般都在秋冬季节防虫治病,农药残留在老叶片上,来年春天采的是刚发出来的嫩芽,是绝对没有农药残存的。



1月13日至16日,由省摄影家协会组织,市县摄影家分别在我市紫阳、平利、旬阳、汉阴、白河、宁南6县开展“我们的中国梦·文化进万家”文艺小分队志愿服务活动,走进乡村,为贫困户拍全家福,把党和政府的关怀送到千家万户。

不见炊烟起但闻饭菜香

通讯员 沈沙沙

灶就是“标配”,一个灶两口锅,一口用来煮饭、炒菜,另一口用来煮猪食。

“初中时,家里煮饭用土灶,我最讨厌做饭了。每天都要泥灶台烧柴草,一日三餐烟熏火燎。冬天还强点,能取暖,但是夏天,围着灶台转的滋味就不好受了,炒两个菜,脸烤得通红。”成萌一边洗菜一边说。

“我们那儿,都是挑水烧火煮饭。以前灶台旁边就是个大缸,挑的水都放在那里头。哪像现在,日子好了,厨房还安个热水器,开启水龙头,就有热水,饭菜都不冻手!”回忆切身经历的艰苦岁月,不善言辞的父亲打开了话匣。

记得自家以前的厨房,中心是灶台,灶台下就放着一个吹火筒,一把火钳,十分寒酸。用黄泥和砖头砌成的土

灶台藏污纳垢,墙面被烟熏得黑漆漆的,枯枝落叶散落满地的光景。

成萌家是现在乡村农户的小缩影,

在小厨房里,白色瓷砖铺就的灶台、案板、铝合金水池,不染纤尘。内嵌的橱柜碗柜内,一摞摞碗碟、一个个汤匙摆放整齐、干干净净,水池里,自来水哗哗地流在菜叶上。

柴米油盐、锅碗瓢盆,小厨房解决一日三餐,也最能体现人们的生活变化。电冰箱、电磁炉、电饭锅、煤气灶等现代炊具,从“稀罕物”逐步进入寻常农村百姓家,“电气化”逐渐取代“土灶台”……小厨房的变迁不仅见证了百姓生活的新月异,也精彩演绎着每个家庭的好日子。

马上就要过年了,成萌家的厨房还留着那口灶台,今年的年夜饭,就用土灶卤肉、炖汤,待家人都到齐了,再用电饭锅煮饭,煤气灶炒菜,到时小厨房里定是菜香四溢,年味氤氲。